
Lapsiperheiden 

käsityksiä 

kiertotaloudesta

Sakari Nurmela

Kantar TNS Oy



Kiertotalous osana perheen arkea



Kiertotalous osana perheen arkea 

3

26

50

17

4

3

0 10 20 30 40 50 60

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Ei osaa sanoa

Kiertotalous on perheemme arkea päivittäin



Kiertotalous osana perheen arkea

4

26

27

24

20

23

29

23

26

25

32

26

25

26

26

50

50

49

55

55

46

51

52

48

42

50

53

48

50

3

4

2

5

4

2

3

3

3

5

3

1

4

4

17

16

20

18

15

18

21

15

19

18

19

16

19

14

4

3

4

2

3

4

2

4

5

4

2

5

2

6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Nainen

Mies

30 tai alle

31-39

40 tai enemmän

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

26

31

26

23

33

23

24

19

21

20

25

20

23

39

23

25

27

40

26

25

18

31

50

44

53

53

48

51

56

50

38

52

52

50

55

43

49

51

50

38

50

54

51

39

3

1

2

4

1

2

0

8

8

6

2

1

2

1

4

3

2

1

2

4

4

6

17

20

14

17

14

21

12

21

31

19

18

21

16

14

19

19

17

17

19

13

24

16

4

3

5

3

3

2

9

3

2

3

2

8

4

3

6

2

4

4

3

4

3

8

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Johtaja/ ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Muu

Perus-/kansa-/ keskikoulu
Ammattikoulu

Ylioppilas
Opistoaste

AMK/ alempi korkeakoulu
Yliopistotutkinto

Tal. tulot alle 35.000 €/vuosi
35 - 50.000 €/vuosi

Yli 50.000 €/vuosi

Tulee erinomaisesti toimeen
Melko mukavasti

Pärjää, kun harkitsee
Joutuu tinkimään ajoittain

Lähes kaikesta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

26

25

25

30

28

25

29

29

24

23

29

27

22

18

50

48

52

50

47

53

48

51

50

50

50

49

52

60

3

3

3

2

4

3

3

3

5

3

2

3

4

4

17

21

17

13

17

17

16

15

18

21

15

18

18

13

4

4

3

4

3

3

4

3

4

3

4

4

3

5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Taloudessa yksi lapsi

Kaksi lasta

Kolme tai enemmän

Max. 6 v. lapsia

7-12v lapsia

13-15v lapsia

16-17v lapsia

Kerrostalo

Rivi-/pari-/erillistalo

Omakotitalo

Oma asunto

Vuokra-asunto

Muu

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Kiertotalous on perheemme arkea päivittäin



Kiertotalous osana perheen arkea

5

Miten kiertotalous näkyy perheen päivittäisessä arjessa (jos täysin tai jokseenkin mieltä samaa mieltä väittämän 

Kiertotalous on perheemme arkea kanssa)

Kun edellisen kuvan yleisimmät maininnat poistetaan 



Kiertotalous osana perheen arkea

6

Miten kiertotalous näkyy perheen päivittäisessä arjessa (jos täysin tai jokseenkin mieltä samaa mieltä väittämän 

Kiertotalous on perheemme arkea kanssa)

Kun edellisen kuvan yleisimmät maininnat poistetaan Kun edellisen kuvan yleisimmät maininnat poistetaan 



Kiertotaloutta koskevat mielipiteet



Kiertotaloutta koskevia mielipiteitä

8

70

58

54

61

38

25

34

35

22

40

1

1

1

1

3

3

5

8

10

13

1

2

2

6

6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Pidän tärkeänä, että lapseni oppivat
kierrättämään

Yritysten tulee opastaa ja kannustaa niiden
käyttämien pakkausten, kuten maitopurkkien,

kierrättämiseen

Ruokapakkauksissa pitäisi olla selkeät ohjeet
niiden kierrättämisestä

Kotonamme on erilliset kierrätysastiat eri
pakkausmateriaaleille (esim. kartonki, lasi,

muovi, metalli)

Uskon, että arjen pienillä teoilla, kuten maito-
ja jugurttipurkkien ja muiden

ruokapakkausten kierrättämisellä on
merkitystä ilmastonmuutoksen torjumisessa

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

49

16

8

9

6

26

41

21

18

21

2

16

5

2

12

15

4

38

30

47

9

23

28

41

15

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Perheessämme kierrätetään lähes kaikki
maito- ja jugurttipurkit

Lapsiani opastetaan kierrätyksen saloihin
riittävästi esi- ja alakoulussa

Perheessämme on alettu kierrättää
enemmän lasten ansiosta

Maito- ja jugurttipurkkien kierrätys on
hankalaa

Lapset ovat perheessämme innokkaampia
kierrättäjiä kuin aikuiset

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä



Kiertotaloutta koskevia mielipiteitä

9

Pidän tärkeänä, että lapseni oppivat kierrättämään

70

77

60

65

72

70

72

73

65

61

72

72

64

71

25

21

31

26

24

26

23

22

34

32

24

24

29

25

1

0

1

0

1

0

0

1

0

1

0

1

1

0

3

2

5

7

2

3

4

3

0

5

4

2

4

1

1

0

3

2

1

1

0

1

2

2

1

1

2

2

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Nainen

Mies

30 tai alle

31-39

40 tai enemmän

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

70

70

71

68

74

81

59

70

50

61

72

69

71

80

61

66

73

67

76

68

60

59

25

23

23

28

20

16

32

26

35

33

23

27

24

16

29

28

23

24

20

27

36

29

1

1

0

0

1

2

0

0

0

2

0

0

0

0

1

1

0

0

0

1

1

0

3

4

4

3

3

0

6

3

13

2

2

2

4

2

5

2

3

6

3

2

3

6

1

1

2

1

1

0

3

2

2

2

2

2

1

1

4

2

0

3

1

1

1

6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Johtaja/ ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Muu

Perus-/kansa-/ keskikoulu
Ammattikoulu

Ylioppilas
Opistoaste

AMK/ alempi korkeakoulu
Yliopistotutkinto

Tal. tulot alle 35.000 €/vuosi
35 - 50.000 €/vuosi

Yli 50.000 €/vuosi

Tulee erinomaisesti toimeen
Melko mukavasti

Pärjää, kun harkitsee
Joutuu tinkimään ajoittain

Lähes kaikesta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

70

71

69

70

71

73

69

70

68

72

70

73

63

55

25

24

28

23

22

24

26

26

26

25

25

23

31

38

1

1

1

0

1

0

0

0

1

1

0

0

1

0

3

3

2

5

4

3

3

2

4

1

4

3

4

5

1

2

0

2

2

1

2

1

1

1

1

1

2

2

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Taloudessa yksi lapsi

Kaksi lasta

Kolme tai enemmän

Max. 6 v. lapsia

7-12v lapsia

13-15v lapsia

16-17v lapsia

Kerrostalo

Rivi-/pari-/erillistalo

Omakotitalo

Oma asunto

Vuokra-asunto

Muu

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä



Kiertotaloutta koskevia mielipiteitä

10

Yritysten tulee opastaa ja kannustaa niiden käyttämien pakkausten kuten maitopurkkien kierrättämiseen

58

64

50

56

61

58

62

59

54

56

63

56

55

58

34

31

38

32

32

35

32

33

41

34

31

37

35

36

1

0

2

1

1

1

1

1

1

3

1

1

1

1

5

3

7

7

6

4

4

6

3

5

3

5

7

3

2

1

3

3

0

2

2

1

1

2

2

1

1

2

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Nainen

Mies

30 tai alle

31-39

40 tai enemmän

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

58

64

53

58

54

72

53

53

40

52

64

55

57

70

52

52

61

61

62

59

50

41

34

28

39

36

36

23

38

38

42

38

30

39

35

26

37

40

32

27

32

34

44

45

1

1

2

1

1

0

0

2

0

2

2

0

1

1

0

2

1

3

0

2

1

0

5

6

3

4

7

5

3

5

15

6

1

3

6

3

7

4

5

6

5

4

4

10

2

1

3

1

1

0

6

2

4

2

2

3

1

1

5

1

1

3

1

1

1

4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Johtaja/ ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Muu

Perus-/kansa-/ keskikoulu
Ammattikoulu

Ylioppilas
Opistoaste

AMK/ alempi korkeakoulu
Yliopistotutkinto

Tal. tulot alle 35.000 €/vuosi
35 - 50.000 €/vuosi

Yli 50.000 €/vuosi

Tulee erinomaisesti toimeen
Melko mukavasti

Pärjää, kun harkitsee
Joutuu tinkimään ajoittain

Lähes kaikesta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

58

61

58

55

60

58

57

61

59

61

57

60

53

56

34

34

35

33

30

36

35

31

33

31

36

33

38

31

1

1

2

1

1

1

1

2

1

1

1

1

0

2

5

4

3

8

7

4

5

5

4

6

5

4

8

5

2

1

1

3

3

1

3

1

3

1

1

1

1

5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Taloudessa yksi lapsi

Kaksi lasta

Kolme tai enemmän

Max. 6 v. lapsia

7-12v lapsia

13-15v lapsia

16-17v lapsia

Kerrostalo

Rivi-/pari-/erillistalo

Omakotitalo

Oma asunto

Vuokra-asunto

Muu

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä



Kiertotaloutta koskevia mielipiteitä

11

Ruokapakkauksissa pitäisi olla selkeät ohjeet niiden kierrättämisestä 

54

63

42

58

55

52

57

54

50

50

56

49

52

57

35

29

44

30

35

37

31

35

41

38

31

39

36

37

1

1

2

1

2

1

1

1

1

1

1

2

1

1

8

6

9

9

5

9

9

7

6

10

9

9

8

3

2

1

3

2

3

2

2

3

2

1

2

1

3

3

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Nainen

Mies

30 tai alle

31-39

40 tai enemmän

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

54

54

53

51

48

63

62

62

46

45

54

57

57

58

56

53

52

48

54

55

52

45

35

35

38

36

41

33

32

29

42

38

32

37

34

34

31

34

38

38

34

35

38

41

1

1

2

1

3

2

0

1

0

3

0

0

1

2

1

2

1

1

1

2

1

0

8

9

5

10

7

2

3

6

8

11

10

4

7

6

7

10

8

10

9

6

6

6

2

2

3

2

1

0

3

3

4

3

3

2

1

1

6

1

1

2

1

2

3

8

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Johtaja/ ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Muu

Perus-/kansa-/ keskikoulu
Ammattikoulu

Ylioppilas
Opistoaste

AMK/ alempi korkeakoulu
Yliopistotutkinto

Tal. tulot alle 35.000 €/vuosi
35 - 50.000 €/vuosi

Yli 50.000 €/vuosi

Tulee erinomaisesti toimeen
Melko mukavasti

Pärjää, kun harkitsee
Joutuu tinkimään ajoittain

Lähes kaikesta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

54

58

51

52

55

54

51

53

58

58

50

53

53

60

35

32

39

33

33

36

36

36

29

31

41

37

34

22

1

1

2

0

2

1

1

1

1

1

1

1

1

2

8

7

6

11

7

8

8

9

8

8

7

7

9

13

2

2

1

4

4

1

3

1

3

2

1

2

3

4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Taloudessa yksi lapsi

Kaksi lasta

Kolme tai enemmän

Max. 6 v. lapsia

7-12v lapsia

13-15v lapsia

16-17v lapsia

Kerrostalo

Rivi-/pari-/erillistalo

Omakotitalo

Oma asunto

Vuokra-asunto

Muu

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä



Kiertotaloutta koskevia mielipiteitä

12

Kotonamme on erilliset kierrätysastiat eri pakkausmateriaaleille (esim. kartonki, lasi, muovi, metalli)
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Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Muu

Perus-/kansa-/ keskikoulu
Ammattikoulu

Ylioppilas
Opistoaste

AMK/ alempi korkeakoulu
Yliopistotutkinto

Tal. tulot alle 35.000 €/vuosi
35 - 50.000 €/vuosi

Yli 50.000 €/vuosi

Tulee erinomaisesti toimeen
Melko mukavasti

Pärjää, kun harkitsee
Joutuu tinkimään ajoittain

Lähes kaikesta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä
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KAIKKI

Taloudessa yksi lapsi

Kaksi lasta

Kolme tai enemmän

Max. 6 v. lapsia

7-12v lapsia

13-15v lapsia

16-17v lapsia

Kerrostalo

Rivi-/pari-/erillistalo

Omakotitalo

Oma asunto

Vuokra-asunto

Muu

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä



Tutkimuksen toteuttaminen

Tutkimuksen toteuttaminen

Tutkimus kohdistettiin alaikäisten lasten 

vanhemmille.

Kyselyyn vastasi 1 099 kohderyhmään 

kuuluvaa  12. – 21.2.2020 välisenä aikana.

Haastattelut kerättiin Gallup Forumissa.

Kyseessä on Kantar TNS:n vastaajapaneeli, 

jossa tiedonsiirrossa hyödynnetään 

internetiä.

Tulosten tilastollinen virhemarginaali on noin 

+ 3,0 prosenttiyksikköä.
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Tutkimuksen aihealueet

Kiertotalous osana perheen arkea

Kiertotaloutta koskevat mielipiteet


